

Beszámoló
a Szabó Magda Könyvtár
és Közösségi Ház
2016. évi tevékenységéről

Tárgyi feltételek:

A Szabó Magda Könyvtár és Közösségi Ház – Felsőpakony Rákóczi utca 41 – minden ingóságával és ingatlanával Felsőpakony Nagyközség Önkormányzatának tulajdona.

Intézményünk 2015 novembere óta kívül-belül folyamatosan szépül. Előbb - a nyílászárók cseréje és a hőszigetelés pályázati forrásból, a továbbiak a fenntartó anyagi áldozat vállalásával. Nagy és látványos változás történt, történik. Szinte minden helyiség legalább egy tisztasági festés erejéig megújult. A több funkciós „nagyterem” új falszint, új lámpatesteket, új függönyt kapott. A könyvtári és egyéb közösségi terekben is kicserélődtek a világítótestek, a kölcsönző-iroda helyiségbe járólappal és 2016 januárjában új polcrendszer került. A nagyterem kivételével mindenhol szalagfüggönyt szereltek. Tavasszal sor került a tető felújítására és belső szépítgetésre. A bejárat előtti rész és a kerítés is megújult, folyamatban van az udvari kerékpártároló megépítése. Önökkel és a település lakóival együtt örülünk a látványos változásnak.

Sajnos kazáncserére és fűtés-korszerűsítésre nem volt lehetőség, pedig nagyon szükségzerű lenne. A szigetelés következtében sem lett sokkal gazdaságosabb a fűtés, mert vagy nagyon meleg van egy-egy helyiségben, vagy egyáltalán nincs fűtés. Ezt a rendszert a termosztáttal csak kis mértékben tudjuk szabályozni. A kilyukadt radiátorokat Papp Zoltán karbantartó leleménnyel megjavította, reméljük, kibírja az előttünk álló szezont és újabb ilyen jellegű probléma nem adódik.

Technikai eszközök, szolgáltatások:

Eszközparkunk az előző évhez képest kis mértékben változott. Beszereztünk egy varrógépet a szakkörök munkáját megkönnyítendő és az ÖTYE'-s lányok ajándékként saját zongoránk lett. Az előregedő számítógépeink nem lettek gyorsabbak, Végh Béla Antal kollégánk ügyességének köszönhetően működnek. Legtöbb gondot a lakossági használatra beállított gép okozza, sokszor kell újraéleszteni. 2017-ben – a gazdasági vezetővel egyeztetve, a költségvetésbe beillesztve -tervezzük a számítógéppark frissítését.

A szolgáltató váltással rendeződött az internet hozzáférésünk.

Megnőtt az internetről letölthető űrlapok, repülőjegyek és egyéb magánjellegű iratok nyomtatásának igénye. A számítógép használat iránti igény 80%-ban ezekre a szolgáltatásokra korlátozódik, az otthoni gépek, mobil internet elterjedésével minimálisra csökkent az egyéb felhasználás.

Bevételi forrásunk még az *egyéb, irodai jellegű szolgáltatások* - fénymásolás, szkennelés, nyomtatás, szövegszerkesztés, fax küldés-fogadás. Ezek díján évek óta nem változtattunk.

Személyi feltételek:

Márciustól szakmai munkatárssal bővült az alkalmazotti létszám. Kollár Beatrix rendezvények, kisebb-nagyobb programok szervezéséből, lebonyolításából, a könyvtári feldolgozó munkából, kölcsönzésből, minden olyan tevékenységből veszi ki a részét, amely a lakosság jobb kiszolgálását teszi lehetővé. Szeptember végéig kulturális közfoglalkoztatott is segítette munkánkat, sajnálatunkra családi okok miatt kilépett. Reménykedünk, hogy a 2017. márciusában induló új programban újra lesz segítségünk a szakmai ismereteket nem igénylő, mechanikus feladatok elvégzésére.

Rendszeres és alkalmi foglalkozások, rendezvények stb.

A civil szervezetek – azok is, akiknek nem nálunk van a székhelye – intézményünkben tartják közgyűléseiket. A Darumadár Nyugdíjas Egyesület heti rendszerességgel klubfoglalkozásra és énekkari próbára gyűlik össze, valamint havonta vezetőségi megbeszélésekre és alkalmi rendezvényeiket (pl nőnap...) is itt bonyolítják.

Lehetőségeink keretein belül minden segítséget megadunk a civil szervezeteknek. Berendezzük a termet, szöveget szerkesztünk, nyomtatunk...A Vöröskereszt negyedévente rendez ruhabörzét a pincében, az egyházak közül heti rendszerességgel itt tartja az istentiszteletet a kálvinista egyház, a

katolikusok nálunk tartják hagyományos farsangi rendezvényüket, a templombúcsú alkalmával a vendégvárást, a karitás a vetőmagosztást.

Az új nagycsaládos egyesület is az intézmény termeit veszi igénybe kisebb-nagyobb rendezvényeihez.

A közösségi tereink rendszeres kihasználtsága az előző évhez képest minimálisan változott. A DPMV – januártól csak heti egy napon „foglalja el” a kistermet, a többi ügyfélfogadás az előző évekhez hasonlóan zajlik.

Az orvosi rendelő felújítása idején a kistermünkben rendelt a házi orvos.

Kevés közösségi térrel rendelkezünk, de eddig - ha komoly szervezéssel is - sikerült a felmerülő helyigényeket megoldani.

Bevételeink nagyobb részét helyiségeink /nagyterem, pince/ bérbeadásából nyerjük. Heti rendszerességgel – különböző vállalkozók – vegyes vásárt tartanak, két-három havonta látásvizsgálat, ritkábban hallásvizsgálat is történik.

Az előző évek rossz tapasztalata után családi rendezvényekre nem adjuk ki az intézmény helyiségeit. A megújulás után különösen vigyázunk az intézményre, a szép nagyteremre.

Állandó foglalkozások, tanfolyamok vannak a délutáni, kora esti órákban. Csak a péntek délután, este marad az intézményi, települési rendezvényeknek. Legtöbb időre a Jamland Tánciskola bérlő a nagytermet, modern táncot oktatnak több korosztálynak – igen eredményesen. Heti két alkalommal a jógások, egy-egy órára az ovis balettosok és a 3 év alatti apróságok „Pöttöm tornára” veszik birtokba a többfunkciós termet. A könyvtár olvasótermében kéthetente a Képzőművész Kör gyermek tagozata és a Kék Tulipán Foltosok készítik alkotásaikat. A felnőtt képzőművészek havonta egyszer jönnek, szükség esetén a gyermekfoglalkozások végén konzultálnak.

Az elmúlt évben összesen 19 esküvő volt a házasságkötő teremként is funkcionáló nagytermünkben.

Közművelődési programok, könyvtári rendezvények

Az intézmény adottságaiból adódóan a rendezvények nem különülnek el a két szakterületen.

Az emléknapokat valamilyen formában mindig megünnepeljük. 2016-ban a Kultúra Napján Potyondi Istvánné munkáiból volt kiállítás. A látogatóknak is ajándék volt megismerni Edit óvó néni különleges alkotásait. Farsangi időszakban – a Kultúrházak éjjel-nappal országos rendezvénysorozathoz csatlakozva - a gyáli Kaleidoszkóp Színpad előadóit fogadtuk, és két táncsoport is nyílt próbát tartott. Költészet Napján az általános iskolával közösen versmondó versenyt tartottunk, majd vendégünk volt Czuczor-Gidai Zsófi, aki többek között elszavalta településünkön élő Koós Nóra versét is, mellyel előzőleg országos tehetségkutató versenyen ért el szép eredményt. Zsófi mellett a helyi győztesek is bemutatkoztak, s büszkék voltunk ügyességükre.

A Víz Világnapján vetítést tartottunk ovisoknak, alsó tagozatos tanulóknak.

Jelentősebb rendezvény volt a Tánc Világnapján. A gála egyben jótékonysági bemutató is volt, a tombola és a támogató jegyek bevételét átadtuk a Jamland Tánciskola helyi tagozatának. Ezzel támogattuk két csoportjuk kiutazását a horvátországi világbajnokságra.

A gyermek képzőművész kör kiállítása után, nyáron Kalas Béláné Eszter életmű kiállítását rendeztük meg. Közben egy gyűjtő hozta el bemutatni baseball sapkáit. A Kodály Zoltán Zeneiskola Felsőpakonyi Tagozata mindenrendezvényünkön közreműködik, nyár elején és karácsony előtt önálló koncertet adnak.

Már hagyomány, hogy a Mikkamakka tábor nálunk tartja hétindító programjait.

A nyár folyamán heti 1-1 alkalommal unaloműző napot tartottunk komplex (irodalom+rejtvény+kézműveskedés) foglalkozással.

Névadónk születésének közelgő 100.évfordulója alkalmából Szabó Magda évet hirdettünk különböző programokkal a Falunap keretében. Akkor mutattuk be az író gyermekkönyvei alapján készült illusztrációkat. Örömeinkre a testvértelepülésről, Révből is érkeztek alkotások. November 18-án, névadónk halálának 9.évfordulóján műveiből elhangzó részletekkel gazdagított

komolyzenei estet tartottunk Farkas Évi színművész, Metzker Pál és felsőpakonyi zenész barátainak közreműködésével.

Ősszel ismét bekapcsolódtunk az Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozatába. Pályázati támogatással vendégünk volt Balázs Ágnes író a 3.osztályosok öröme. Az író látogatása után látványosan megnőtt a „Lufi” könyvek forgalma, gyakoribb lett a résztvevők könyvtárlátogatása.

Az oktatási intézmények csoportjainak rendszeresen tartunk foglalkozásokat, rendezvényeiken lehetőségeink szerint részt veszünk, igény szerint munkánkkal is segítünk.

Önkormányzati rendezvények

2016-ban anemzeti ünnepi megemlékezéseket több helyszínen tartottuk. A március 15-i megemlékezést a közösségi házban, a Szent István napi ünnepséget és kenyérszentelést a Petőfi téren a Kaleidoszkóp Színpad műsorával tartottuk, melyben közreműködött a katolikus énekkar és a nyugdíjas egyesület is. Az 1956-os forradalomra az iskola tornatermében, az iskola pedagógusainak és tanulóinak közreműködésével emlékeztünk.

A Juniálist és a Falunapot intézményünk rendezte a Polgármesteri Hivatal hatékony közreműködésével. Az utóbbi két rendezvény eredményesebb lebonyolításához szeretnénk kérni a TKOS bizottság segítségét

Agora, weboldalak

A Felsőpakonyi Agora önkormányzati lap nálunk készül. Itt gyűjti össze a cikkeket, a hirdetéseket az ezzel a feladattal megbízott kollégánk, itt zajlanak a szerkesztőbizottsági ülések, a nyomdai előkészítés, majd az utómunkálatok. Megjelenés után innen kerül kihordásra a lap. Sajnálatos módon egyes közfoglalkoztatottak nem mindig végzik becsülettel a lap lakossághoz juttatását. A támpéldányok hirdetőkhöz, szomszéd települések hivatalaiba küldése is kollégánk feladata.

A települési honlap valamint az intézményi honlap feltöltése, karbantartása is itt történik.

Könyvtár

Könyvtárunk feladatait továbbra is az 1997.évi CXL. törvény 54.§-a határozza meg.

Fő feladatunk a lakosság minél szélesebb körű kiszolgálása, lehetőség megteremtése az önművelődésre, a tájékozódásra, az információhoz jutásra. Intézményünk információs központként működik a településen.

Állományalakítás

A könyvtári állomány gondozása, alakítása folyamatos. A dokumentum beszerzésre fordítható összeg emelkedésével lehetőségünk nyílik egyes állományrészecskék cseréjére is. A közkedvelt, de megrongálódott könyveket – ha megjelenik újabb kiadásban – kivonjuk az állományból, és így teszünk azokkal a dokumentumokkal is, amelyek iránt egyáltalán nincs érdeklődés.

A Márai programban továbbra is részt vettünk, ezzel is kiegészítve a fenntartótól kapott dokumentum beszerzésre szánt keretet.

Az elmúlt évben 752 kötet került bevételezésre, köztük a Nemzeti könyvtár könyvei, melyet ajándékba kaptunk, a Márai program pályázatos kötetei és természetesen a fenntartó által biztosított keretből számos felnőtt és ifjúsági szépirodalmi és tényközlő dokumentum. Néhány kötetet a jelképes összegért eladásra került leselejtezett könyvek árából is tudtunk venni. Az így befizetett összeget szinte azonnal visszakérhetjük beszerzésre és nem kell a következő „ütemezett” állománybővítésre várni.

A könyveken kívül 14 féle folyóiratot fizettünk elő – olvasóink igénye szerint. A folyóirat kínálat bővüléséhez alkalomszerűen a településen élő Fiala Norbert is hozzájárul. Köszönet érte.

Olvasószolgálat, beiratkozás, kölesöngzés, olvasóterem, tájékoztatás

A beiratkozott olvasók száma évről-évre megközelítőleg ugyanannyi, kb. a lakosság 10%-a. Célunk az olvasólétszám megtartása, illetve lehetőség szerint folyamatos növelése. A könyvkölcsönzés, beiratkozás a Képviselő-testület határozata alapján ingyenes, melynek beiratkozóink nagyon örülnek.

Igyekszünk olvasóink kéréseit teljesíteni, beszerzésnél teljes mértékben figyelembe vesszük az igényeket. Könyvtárközi kölcsönzésre elvben van lehetőség, de Budapest és az ottani könyvtárak viszonylagos könnyű elérhetősége miatt nem veszik igénybe.(gyorsabb a beszerzés)Olvasóink igyekeznek betartani a kölcsönzési időt, de sajnos vannak – különösen csak a kötelezőkért beiratkozottak között – akik elfelejtkeznek a határidők betartásáról. Őket felszólítjuk, személyesen megkeressük, de még így is előfordul, hogy 1-1 könyv behajthatatlan. Vannak olyanok, akik az elvesztett könyv helyett hoznak másik könyvet, de nem tudjuk megértetni, hogy pl. egy nyelvkönyvet nem lehet pótolni bestsellerrel. Sajnos az egyiket le kell selejtezni, a másikat újként bevételezni.

Együttműködés

Intézményünk munkáját csak a település valamennyi közintézményével és civil szervezetével együttműködve tudja megfelelően ellátni.

Kölcsönösen segítettük egymást.

A civil szervezetek közül legtöbbit a nyugdíjasoknak segítünk, hisz ők minden héten itt tartják foglalkozásaikat. Rájuk is számíthatunk rendezvényeinken. A polgárőrökkel, a Felsőpakony Jövőjéért Egyesület aktív tagjaival és a vöröskereszttel szinte napi kapcsolatban vagyunk. Az újonnan alakuló nagycsaládos egyesület vezetőivel is kölcsönös segítségen alapuló kapcsolat formálódik.

Az éves eseménynaptár összeállításával a különböző intézmények, szervezetek programjainak összehangolását szeretnénk segíteni. A többség belátja ezt, de van aki megkérdőjelezi ezt a törekvésünket.

A helyi intézményeken túl igyekszünk partneri kapcsolatot alakítani a szomszéd települések közművelődési intézményeivel, valamint a Pest Megyei Könyvtárral. Az utóbbi intézmény Módszertani Osztályának dolgozói sok segítséget nyújtanak szakmai kérdésekben, különböző pályázatokra hívják fel a figyelmünket, s ha lehet, támogatnak bennünket pl. író-olvasó találkozó szervezésében.

Összegzés

A Könyvtár és Közösségi Házban arra törekszünk, hogy minél jobban, minél magasabb színvonalon elégítsük ki a település lakóinak kulturálódási igényét, valamint a különböző szolgáltatásokkal segítsük mindennapi életüket.

Felsőpakony, 2017. február 26.

Filák Lászlóné
intézményvezető